

EL SOCIALISTA

PABLO IGLESIAS, FUNDADOR

SERVICIO HISTORICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION
ANTECEDENTES POLITICOS 2.ª PARTE
ARMAS 1.ª PARTE DOCUMENTO
50 212 3 21
NUMERADO DFL 1 AL

SERVICIO HISTORICO MILITAR
ARCHIVO DE LA GUERRA DE LIBERACION
DOC. MENTALION ROJA
H9 213 4 21



Redacción, Administración
y Talleres:
Trafalgar, 31 · Madrid

Año LIII.—Núm. 8.923

Madrid, martes 25 de octubre de 1938

Precio del ejemplar, 15 céntimos

Están ciegos quienes crean que la guerra acabará sin plena victoria de la República

ESTATUA CON PIES DE BARRO

La íntima contradicción del fascismo

Fué Mussolini quien, a raíz de constituirse en faraón de Italia, dijo que el fascismo no era artículo de exportación. Entonces estaba en lo cierto. Si ahora ha cambiado de opinión, son los hechos los que le han obligado a ello. Porque el fascismo es un buque sin timón, una bala disparada sin blanco previsto. Con una diferencia fundamental: que el mar es muy grande, y el espacio, infinito; mientras la tierra es limitada con relación al movimiento de los pueblos. Buque y bala pueden trazar rutas caprichosas sin exponerse a encontrarse con otros buques o con otras balas. Los pueblos no pueden moverse desacompañados sin choques mutuos. O coordinación o encuentro.

Con todo el atuendo de modernidad con que los necios quieren revestirlo, el régimen fascista no es nada nuevo. Es la última actitud del capitalismo para sobrevivir unos días más. La insensata invención que se da al agonizante para que prolongue sus dolores por una noche.

El fascismo es irracional como el impulso de una fiera salvaje. Es imperialista, o anexionador de tierras ajenas, y, por consiguiente, belicoso en su esencia. Como el hombre primitivo, se apoya en la superstición, que pisotea cuando se opone a sus instintos de rapiña o avasallamiento. Anticientífico y embrutecedor, niega la ley de causalidad; cree que puede horadar canchales berroqueñas con la ilusión de su libre albedrío, y desprecia, olímpico, la cultura y la educación humanas en sus pueblos rebañados.

Por ser así, o se mantiene señero como un hongo en las paredes de un pozo, o se rompe la crisma al generalizarse. Si abstraemos del régimen italiano su aspecto expansionista, podríamos concebir al pueblo como un ovil humano circunscrito a sus fronteras, hambriento, embrutecido, ahito de superstición y prosternado ante el ídolo "que nunca se equivoca"; pero dotado de cierta permanencia. En cuanto lo imaginamos metido en aventuras imperialistas, en competencia con otros países que tienen las mismas apetencias, la cuestión cambia en redondo. Y si esa cualidad anexionadora la extendemos a todos los pueblos, entonces la vida de las naciones se desarrolaría en perpetuo sobresalto y en continua inestabilidad. Volvería el mundo a la época de las cavernas sin que rigiera otra ley que la del más fuerte. Ahora bien; como la Humanidad se percataría de ello, se llegaría a una ecuación en los medios ofensivos entre las distintas naciones. Ecuación proporcional a la población y economía de cada una. De aquí resultaría que los más extensos y poblados países absorberían a los menos extensos y poblados; porque hay que suponer en todos ellos un instinto de conservación y una capacidad conquistadora equivalentes. Esta perspectiva absurda sería lógica para las generaciones futuras.

Para bien de ellas, este porvenir tenebroso es imposible, porque lleva en su entraña la contradicción. Tan grande, que a su mismo nacimiento le acompaña la asfixia. La simple observación de los hechos presentes lo patentiza. No ha hecho más que empezar a realizar su fascismo Alemania, y el "duce" no está conforme con ella en la implantación de la frontera polaco-húngara, tope a las ambiciones del "führer". Polonia sueña con dominar a ochenta millones de hombres a costa de alguien, naturalmente. Hungría toma aires de grandeza ridícula. Portugal, fascista, ladra bajito como un gozquecillo porque, en virtud de su sistema de gobierno, otros más fuertes miran con gula hacia sus pingües colonias. En Oriente, con la invasión japonesa, se prepara una danza macabra entre media docena de lobos voraces. En todo viraje fascista ocurre lo propio. Ante ellos, mientras deprimen su patria, ya pueden nuestros fatuos falangistas cantar a la "España grande" y a la "España imperial". Conformes podemos todos estar con retener las dimensiones que nos legaron nuestros mayores y que ellos estupidamente están comprimiendo.

El fascismo edifica, pues, sobre

arena. Su régimen nos recuerda la estatua bíblica, cuyos pies eran de barro y el resto de metal, que se vino abajo al dar en ellos rodando una piedrecilla. Como el capitalismo, del cual es la última etapa, se derrumba por sus propias contradicciones íntimas. Por desdicha, pero fatalmente, llevará al mundo a una catástrofe inmediata, tras la cual no quedará de él más que las tres letras fatídicas: R. I. P.

Pero, como la muerte es transformación, y de la destrucción de una cosa procede el nacimiento de otra, del aniquilamiento del fascismo surgirá otra humanidad sin hambre, sin guerras, sin asesinatos de infelices mujeres y niños... sin Comités de R. I. P.

EN DEFENSA DE FRANCIA

GRACIAS A NUESTROS SOLDADOS FRANCIA AUN NO ESTA PERDIDA

BARCELONA, 24.—EL SOCIALISTA comenta un artículo publicado en el periódico francés "L'Avant", semanario del Partido Socialista, en el que el diputado Thomas reconoce que, lejos de ser nuestra guerra un peligro para la paz de Francia, la verdad es que, gracias al heroísmo del Ejército republicano y al entusiasmo del pueblo español en la defensa de sus derechos y libertades, la guerra no ha podido estallar en Europa en los días trágicos en que tanto se temía. «El heroísmo del pueblo español—resumió EL SOCIALISTA—ha conseguido que los movilizados franceses, que tanto demuestran temer la guerra, hayan podido volver a sus hogares.» (Febus.)

RESULTADOS FATALES DE LA PAZ DE MUNICH

Continúa la trituración de Checoslovaquia

BUDAPEST, 24.—Las proposiciones checoslovacas y contraproposiciones húngaras marcan un avance normal en las negociaciones. Ha quedado determinada la mayoría de los territorios que han de pasar a Hungría, y se discute sobre cinco ciudades checoslovacas que los húngaros reivindican. De todas maneras, resulta difícil hacer pronósticos. Parece que Hungría no renuncia a Presburgo, que quedaría organizado como puerto franco. Se espera llegar a un arreglo antes de que termine la semana.

El órgano fascista reconoce que cuerpos francos nazis húngaros combaten en Rutenia contra las unidades checoslovacas, las cuales detuvieron a 300 nazis, entre los que figuraban tres redactores del referido periódico.—(Fabra.)

BUDAPEST, 24.—La nota del Gobierno húngaro que se refiere al actual litigio de fronteras con Checoslovaquia ha sido entregada al Gobierno checo en el día de hoy. En la misma propone la celebración de un plebiscito en los distritos actualmente en disputa, así como en Rutenia. Se añade en ella que estos distritos en litigio serían ocupados inmediatamente por tropas húngaras. Todo el territorio quedaría dividido en ocho distritos, en los cuales el plebiscito no se celebraría en el mismo día, sino en fechas distintas; pero, desde luego, antes del 30 del próximo noviembre, en cuya fecha deberían estar todos celebrados y computados.—(United Press.)

HOMENAJE DE DESPEDIDA A LOS INTERNACIONALES

Lo organiza la Delegación de Propaganda y Prensa

El delegado de Propaganda y Prensa, Miguel San Andrés, ha organizado un homenaje de despedida a las Brigadas Internacionales, que se celebrará el próximo día 7 de noviembre, aniversario de la gloriosa resistencia madrileña, en un importante teatro madrileño. El programa no está ultimado; pero se puede adelantar que en la función intervendrán eminentes artistas, representándose «El alcalde de Zalamea». La fiesta terminará con un acto literario.

LA GUERRA EN ASIA

EL JAPON OFRECE CONDICIONES INACEPTABLES PARA CHINA, POR MEDIACION BRITANICA

LONDRES, 24.—Comentando la situación en China, el "Daily Mail" pide un armisticio que prepare el terreno para una mediación.

El "News Chronicle" dice que los chinos continuarán defendiéndose con encarnizamiento contra los japoneses, los cuales tienen todavía que tropezar con numerosas y grandes dificultades.—(Fabra.)

LONDRES, 24.—Toda la Prensa Inglesa se ocupa de la guerra en China, y manifiesta su preocupación, especialmente frente a los generales japoneses, que, después de haber atacado todas las concepciones de Inglaterra, atacan ahora los intereses ingleses y dicen que no temen a Inglaterra.

En los círculos de oposición se protesta de que Inglaterra no haya tomado medidas frente al Japón, habiéndole ayudado financieramente, e incluso enviándole material de guerra. Es evidente que ahora la posición inglesa se encuentra más amenazada que la posición francesa en Indochina. En los círculos políticos se señala que la amenaza contra las colonias francesas es una arma que se encuentra ahora en manos de Italia y Alemania en sus negociaciones con Francia en Inglaterra.—(Agencia España.)

La mediación oficiosa de Gran Bretaña

HONG-KONG, 24.—Se recoge el rumor, aun no confirmado, de que se han enta-

biado conversaciones preliminares de paz en esta ciudad, habiendo llegado emisarios japoneses cuya identidad se desconoce.

Se habla de que en las negociaciones interviene Inglaterra como mediadora, y que de ella proceden algunas sugerencias para esas conversaciones.—(Fabra.)

Las condiciones ominosas del Japón, que prematuramente se cree vencedor

TOKIO, 24.—Se cree saber que el Gobierno japonés quiere terminar las hostilidades contra China, después de la toma de Hankou, y que publicará un programa exponiendo sus propósitos con respecto a China.

Se afirma que el Japón aceptaría respetar la soberanía y la integridad territorial de China, siempre que ésta garantizase que no se repetirían los incidentes provocadores de conflictos como el actual, y para lo cual el Gobierno japonés propondría las siguientes medidas concretas: Abandono de los métodos entorpecedores de las relaciones amistosas entre el Japón, el Manchukuo y China. Colaboración de los tres países en los aspectos cultural, económico y político, sobre la base de reciprocidad. Expansión económica japonesa en China. Mantenimiento de las tropas japonesas en China, incluso después de la caída del Gobierno, hasta el momento en que la influencia antijaponesa y a favor del Comunismo haya desaparecido totalmente de China.—(Fabra.)

UNAS CUARTILLAS DE BENAVENTE

La causa del pueblo es la de España, mientras el fascismo representa la regresión, el atraso, todo lo podrido

BARCELONA, 24.—La revista "Las Españas" publica unas cuartillas de don Jacinto Benavente, tituladas «A los dos años, y que dicen textualmente:

«Yo no he pecado nunca de optimista. Creo que no hay nada tan parecido a la idiotez como el optimismo. Pero a los dos años de lucha mi fe en el triunfo del pueblo es cada vez mayor. Digo el triunfo. Triunfar no es siempre lo mismo que vencer; pero es ley de la Historia, que no ha fallado nunca, avanzar siempre. Aunque alguna vez parezca que se retrocede, el retroceso es sólo aparente. La marcha progresiva de la Humanidad no se detiene nunca: son las ideas avanzadas las que se abren camino y se im-

ponen al fin sobre todo. Por eso, a pesar de momentáneas y pasajeras vicisitudes, creo seguro el triunfo de la causa del pueblo. No analicemos ahora, no pensemos siquiera en lo que significaría el triunfo, aunque no fuera duradero—no podría serlo nunca—, de los otros. Los llamaremos así. Basta conocer los hombres y las personas que vienen con ellos. No significan otra cosa que regresión, atraso, todo lo caduco, todo lo inutilizable, lo podrido, lo muerto. En cambio, a pesar de nuestros errores—no hemos de negarlo—, la causa del pueblo es la causa de España, a la que van unidos su porvenir y su vida. Digamos, pues, muy alto: ¡Viva la verdadera España, la que quiere vivir!»—(Agencia España.)

MORTERAZOS SILENCIOSOS

«Cantón, envuelto en llamas.» El fascismo es la verdadera Bestia del Apocalipsis; su obra, la destrucción y la muerte. Por instinto vital, el mundo tiene que encadenarla.

«Se extienden e intensifican los desórdenes en Palestina y la campaña contra los hebreos.» Cuando en casi todos los países se persigue al judío, y en todos ellos la moral y la justicia han fallado, es que los israelitas, como contrarios, conservan los valores humanos.

«El embajador del Brasil abandona definitivamente a Alemania.» «Motu proprio», los países huyen del fascismo como de la peste; solamente se anexionan Estados por la violencia. Mas, como nada violento es duradero, el fascismo se vendrá abajo sin tardar mucho.

«La Comisión internacional inspeccionadora de la retirada total de nuestros voluntarios se muestra encantada por nuestra serenidad y confianza en el triunfo.» Aspiramos a muy poco: a que inspeccione pronto la retirada total de los extranjeros de la otra zona. Lo demás correrá de nuestra cuenta.

«Polonia quiere una nueva ley Electoral.» En ningún país valen ya las existentes, pues con ellas pelagra quien las fundó: la burguesía.

«Londres, cegado por la niebla.» ¡Solamente por la niebla!

«Se ha levantado el embargo de un barco nuestro, detenido en Holanda.» Si se nos levantarán todos los embargos injustos, pronto disfrutaremos de la paz.

«Ya comienza a bullir el problema de la devolución de colonias a Alemania.» En el ajo se hallan Inglaterra, Francia, Bélgica y el Japón. Disyuntiva: o se cebarán los flamencos con ellas, o el asunto terminará como el rosario de la aurora.

«Roma ha inventado el asesinato de Stalin.» Ganas.

«En una casa alemana de Holburg (Checoslovaquia) estalla una bomba.» ¡Antes, antes!

«Una Agencia nos dice que en la zona invadida reina la tristeza.» Se cae de su peso que los esclavos no celebren su desgracia bailando la "carrioca".

En los frentes hace frío. Y no hay sacrificio que no merezca nuestro heroico Ejército, que no es ya la guardia pretoriana de los explotadores, sino el mismo pueblo en armas, en lucha por la libertad.

NUEVO CHANTAJE FASCISTA

El fracaso de Inglaterra en Palestina

Día por día se agrava el conflicto antisemita en Palestina, iniciado y desarrollado para dar un golpe certero al poderío colonial de la Gran Bretaña. Toda la intensa y violenta campaña antibritánica y antijudía que se viene desarrollando en la zona de mandato inglés está financiada por el fascismo italiano y germano.

El primer episodio del ataque contra Inglaterra tuvo su escenario en el Congreso del mundo musulmán celebrado en fecha reciente en El Cairo, en el que se aprobó una moción en la que se aboga por la supresión de la ley que establece el derecho de la emigración israelita en Palestina. Las consignas que han servido de base para la agitación fueron lanzadas

AL SERVICIO DE HITLER

MONSIEUR BONNET NO QUIERE QUE SE HABLE MAL DE MUNICH

BARCELONA, 24.—El cronista en París de EL SOCIALISTA asegura que el ministro francés de Negocios Extranjeros, Bonnet, disgustado por los comentarios que el Cuadro Diplomático francés ha hecho de la paz de Munich, decidió hacer una verdadera depuración en el mismo. Así, ha mandado a Barcelona a Jules Henri, jefe de su Gabinete. Bonnet, en sus deseos—añade el cronista—, pretendía ir más lejos. Se proponía dejar la Embajada de Barcelona sin titular y mandar un representante diplomático a Burgos. Ante la oposición que le hicieron nuestros amigos—todavía lo tenemos—, Bonnet tuvo que abandonar este proyecto.—(Febus.)

LAS ELECCIONES SENATORIALES FRANCESAS

Los resultados no acusan cambios apreciables

PARIS, 24.—Según estadística comunicada por el Ministerio del Interior, las elecciones senatoriales han tenido el siguiente resultado: Unión republicana democrática, 27 puestos; republicanos de izquierda, 10; radicales independientes, nueve; radicales socialistas, 41; republicanos socialistas, cuatro; unión socialista republicana, dos; socialistas, cuatro.

PARIS, 24.—La elección bienal para renovar el tercio del Senado transcurrió ayer sin incidentes. La parte renovada es la más moderada del Senado, y los resultados no muestran cambios apreciables. (Fabra.)

COMLOT EN TURIN

Se preparaba un atentado contra Mussolini

LONDRES, 24.—El periódico "Sunday Referee" publica informes de Roma relacionados con un complot contra Mussolini. Este debía asistir a una representación teatral en Turin, y se anunció que razones de política internacional le impedirían hacer el viaje, aunque la causa cierta era haberse averiguado que miembros del partido fascista del Norte se proponían atacar contra su vida.

La Policía informó al conde Ciano de una depuración de gran envergadura, que ha comenzado, en el partido fascista y que prosigue actualmente. Un elevado número de secretarios del partido han sido relevados de sus puestos y ciertos miembros han sido borrados de las listas del partido.—(Agencia España.)

Teléfonos de EL SOCIALISTA:

Durante el día:
Dirección, Redacción, Administración y Talleres 48720
De noche:
Dirección 41378
Redacción. 48720 y 48729
Talleres 48728

De madrugada, llámese únicamente al número de Talleres: 48728.

en el Congreso hitlerista de Nuremberg, y en la reunión de El Cairo se vieron por todas partes cruces svásticas y haces del Lictorio; y aquellas consignas, favorecidas por una intensísima propaganda, han prendido fácil y rápidamente entre las muchedumbres musulmanas, que han convertido las calles de Jerusalén y de otras poblaciones de Palestina en teatro de luchas sangrientas, en las que se persigue a muerte a los hebreos y se ataca al mismo tiempo a las tropas del Imperio.

El problema tiene gravedad indudable para el Reino Unido por la posibilidad de que esos hechos se extiendan a otras zonas de la influencia inglesa, como ya ha ocurrido ayer en Mesopotamia, donde han surgido chispazos antisemitas.

El Gobierno inglés, si no sigue ciego ante la realidad de los hechos, habrá podido comprender que el fascismo internacional quiere lograr posiciones allí donde le es factible conseguirlas, y que los regímenes totalitarios buscan ahincadamente atacar en todas partes el poderío de la Gran Bretaña, cuya debilitación les es necesaria para la mejor implantación de sus doctrinas.

El fascismo prosigue su tarea chantajista, porque manteniendo la perturbación en aquellos países de predominio inglés le es posible obtener ventajas en otras partes. El fascismo tira por elevación, y con sus maniobras actuales manejará bien pronto el tema de las reivindicaciones coloniales, ensobrecido por la pasividad de los Gobiernos de las potencias democráticas, que hasta ahora habían tenido en sus manos la hegemonía europea.

Ya se ha lanzado el globo sonda de la cesión al tercer Reich del Camerún francés, aun cuando oficialmente haya surgido el desmentido de que haya habido tal propuesta; pero no debe olvidarse que Hitler ha hablado de la necesidad de resolver el problema colonial para aquietar, aunque sea de manera ficticia, a Europa.

Mussolini no dejará de manejar su influencia perturbadora para procurar el logro de unas ventajas derivadas del quietismo suicida de Francia e Inglaterra, manejos ya iniciados en torno a la inmediata puesta en vigor del Tratado anglo-italiano.

Hasta ahora, desgraciadamente para Europa y para el mundo, las dos grandes potencias occidentales han dado muestras de una indiferencia, de una despreocupación tal, que ha servido de aliento a los dictadores.

Los problemas que se van a plantear les ha de afectar de manera más directa, han de chocar con sus propios intereses. De la forma en que Francia e Inglaterra reaccionen ante las nuevas pretensiones del fascismo podrá sacarse la consecuencia de si están o no dispuestos a seguir entregando mansamente su hegemonía en manos de los que son sus irreconciliables enemigos. Irreconciliables a pesar del abrazo de Munich.

Alvarez del Vayo visita la provincia de Guadalajara

GUADALAJARA, 24.—Ha visitado esta provincia el ministro de Estado, Julio Alvarez del Vayo. Estuvo recorriendo diversos puntos del frente, y por la tarde, en el Gobierno Civil, conversó con Cazorla sobre diversos asuntos de interés para la provincia.—(Febus.)

EL MINISTRO RECORRE EL DISTRITO DE PALAC O

El ministro de Estado, camarada Alvarez del Vayo, acompañado del teniente de alcalde del distrito de Palacio, Julio Macías, recorrió el distrito que regenta el segundo. Alvarez del Vayo ha querido durante su estancia estos días en Madrid visitar su antiguo barrio, recorriendo todo Argüelles, Palacio Nacional y demás lugares que tanto han sufrido durante la guerra.

EN PIE DE GUERRA

El general Gamelin visita la línea Maginot

METZ, 24.—El general Gamelin, jefe del Estado Mayor general del Ejército, y el vicealmirante Darlan, que llegaron anoche a Metz, han salido esta mañana para hacer una visita de inspección a la línea Maginot.—(Fabra.)

SUSCRIPCIONES:
Madrid, un mes 3,50 ptas.
Provincias, trimestre 10,50
25 ejemplares, 2,75 ptas.

EL SOCIALISTA

PUBLICIDAD:
Pídanse tarifas a la Administración
Apartado de Correos 10.036

PARTES DEL MINISTERIO DE DEFENSA

TODOS LOS INTENTOS DEL ENEMIGO EN EL ESTE Y EXTREMADURA FUERON AYER ROTUNDAMENTE RECHAZADOS

Parte radiado a las veinticuatro horas: «EJERCITO DE TIERRA.—ESTE.—Durante la pasada noche fueron totalmente rechazados por los soldados españoles varios golpes de mano iniciados por el enemigo en la zona del Ebro.

EXTREMADURA.—En el sector de Cabeza del Buey se rechazó rotundamente un intento de las fuerzas de la artillería. En los demás frentes, sin noticias de interés.»

EJERCITO DEL CENTRO

El enemigo atacó ayer con violencia en el sector del Jarama.—Nuestras tropas, en lucha heroica, le obligaron a replegarse, ocasionándole muchas bajas

En el Cuartel General facilitaron anoche la siguiente referencia de las operaciones desarrolladas en el día de ayer: «Durante el día de hoy se ha combatido con intensidad en las posiciones que ocupan nuestras fuerzas en la orilla derecha del Jarama, entre Ciempozuelos y Seseña. El enemigo inició el ataque a las nueve de la mañana, con una intensa prepara-

ción de artillería. El choque fué extremadamente duro, consiguiendo el enemigo, momentáneamente, algunas ventajas, que fueron rápidamente neutralizadas por contraataques propios, obligándole a replegarse con numerosas bajas. Nuestras fuerzas han actuado con gran heroísmo y destreza, impidiendo toda progresión del enemigo y ocasionándole pérdidas considerables.»

CONFERENCIA LABORISTA

RESOLUCIONES VOTADAS EN FAVOR DE ESPAÑA REPUBLICANA

LONDRES, 24.—Ayer se celebró una Conferencia nacional en favor de la España republicana. Estuvieron representadas 120 Secciones del Partido Laborista. La asistencia, numerosa y entusiasta, tributo una cálida acogida a un diputado socialista de las Cortes españolas, que llevó a la Conferencia el saludo del pueblo español.

«Los fascistas han combatido al pueblo de España con el apoyo de otras naciones—dijo el delegado español—. Sin embargo, continuaremos la lucha hasta que el último de nosotros desaparezca o hasta que la victoria corone nuestros esfuerzos. Seguiremos combatiendo día y noche. Resistiremos la destrucción y nos mantendremos en nuestros puestos, porque sabemos que no sólo defendemos nuestra Patria contra la invasión extranjera, sino que defendemos también la causa de la humanidad. El pueblo español no necesita del poder ajeno. Somos orgullosos y estamos dispuestos a morir por nuestra gran causa.»

Después del discurso del delegado español, la asistencia se puso en pie y, haciendo el saludo republicano, escuchó en silencio el «Himno de Riego». La Conferencia adoptó por unanimidad la resolución siguiente:

«La Conferencia se declara solidaria de la República Española, a la que felicita por la bravura de que ha dado pruebas al resistir a las fuerzas unidas de los fascistas español, alemán e italiano. La Conferencia expresó su gratitud a los hombres de todas las naciones, y muy especialmente a los ciudadanos ingleses, que arriesgan su salud y su vida en las Brigadas Internacionales.»

A juicio de la Conferencia, la negativa de la aceptación del Plan británico de retirada de combatientes extranjeros, por parte del cabecilla Franco, ha destruido la última excusa que servía de pretexto para mantener un sistema unilateral de no intervención que desde el principio al fin ha operado contra la República Española.

La Conferencia se opone a la ratificación del Pacto anglo-italiano y pide la retirada de todas las tropas alemanas e italianas y de todo el material de guerra alemán e italiano que hay en España. «De al movimiento laborista que proteste contra la concesión del derecho de beneficencia a Franco, propósito que tiene por objeto el permitirle destruir, mediante un bloqueo de hambre, a una nación que no ha podido ser vencida por las armas.»

La Conferencia pidió la adopción de las medidas siguientes:

1.º El derecho de compra de armas

MAQUINAS COSER pago bien; comprúbelo. HORTALEZA, 43. Teléfono 23673.

DENTISTA Dentaduras. Consultas gratis. Teléfono 11264. Magdalena, 26. ALVAREZ

VENDA SU MAQUINA de escribir hoy; nunca mejor. Ya es bien notorio pago triple, como nadie. Tel. 48138

COMPRO bicicleta de niño. Tel. 11963. De 9 a 1 y de 3 a 7.

TOMO LOCAL O TIENDA. CENTRICO, A TRASPASO. TELEFONO 48492

MAQUINA DE ESCRIBIR en buen estado, compro. Telefono 13787.

COMPRO muebles, comedor, alcobas, camas metálicas, turcas. TORRIJOS, 15

DINERO facilito, garantizándolo fincas o valores. Rosalía de Castro, 26. Tel. 11731 (De 3 a 7).

COMPRO papel blanco, aunque esté timbrado por un lado. Hojas de libros de oficina sin escribir, y sobres, aunque estén timbrados. LEON, 17 -- TIENDA

FOTOS Las mejores. Artísticas fotos cine. Tardes, de 4 a 7. CONCEPCION ARENAL, número 5. Telefono 24930. For BENSANS (frente al Palacio Música)

GEDULAS, DOCUMENTOS y asuntos toda clase. Hacienda, Juzgados. Ayuntamiento; expedientes matrimonio; obtiene, tramita «ANSORA». Fuencarral, número 15. Telefono 22189.

AGITACION ANTISEMITA

Ha llegado a Bagdad el movimiento contra los judíos

BAGDAD, 24.—Se extiende a esta ciudad el movimiento antijudío de Palestina, a juzgar por ciertos hechos y detalles que se registran.

En la semana anterior hubo algunos atentados aislados realizados por árabes contra los hebreos. Dos personalidades israelitas han desaparecido, creyéndose que han sido secuestradas. En la noche del sábado fué lanzada por unos desconocidos una bomba al interior de un club judío, hiriendo gravemente a tres personas. La colonia judía se muestra muy intranquila.—(Fabra.)

PRONTO APARECERA
"OSELITO" EXTRANJERO EN SU TIERRA"
Por A. MARTINEZ DE LEON
(Editado por el Comisariado del Ejército de Levante)
Historietas de aventuras de «Oselit» en el campo fascioso.
NO DEJE DE ADQUIRIRLO
40 páginas en tamaño 22 x 32, con un gracioso prólogo del autor.
Las mejores historietas de guerra hechas hasta hoy, en las que MARTINEZ DE LEON pone una vez más, su fina ironía al servicio de la causa del Pueblo.
PRECIO: 15 PSETAS
Los pedidos, a la Sección de Propaganda del Comisariado del Ejército de Levante.

REGRESA A BARCELONA EL SEÑOR GIRAL

Después de visitar el frente levantino

VALENCIA, 24.—Ha emprendido el viaje de regreso a Barcelona el ministro sin cartera señor Giral. Durante los días que ha estado en Valencia visitó, acompañado de don Julio Just, las fábricas de guerra, y muy detenidamente una de ellas donde se fabrican instrumentos de óptica en sus múltiples aplicaciones bélicas. El señor Giral elogió la capacitación de los obreros, que permite fabricar elementos que antes venían del extranjero.

El señor Giral ha visitado las líneas defensivas de Valencia y la Escuela Popular de Guerra. En Izquierda Republicana, donde estuvo antes de regresar a Barcelona, contestó a la salutación del señor Just con elogios a Valencia, cuya visita le ha brindado ocasión de comprobar, una vez más, los altos servicios de Valencia a la República. Al hablar de su visita al frente de Levante, dijo que había tenido la satisfacción de visitar a la Brigada integrada por elementos de las antiguas columnas Azana y Giral.

Aludió al canje de prisioneros, y dijo que en esta labor lleva trabajando año y medio. No ha tenido éxito por la mala fe de los fasciosos, pues de doce mil prisioneros, sólo hubo canje en 150. Replegó que por los únicos que sienten interés el enemigo es por los aviadores extranjeros, pues los españoles no le interesan. Terminó felicitando a Izquierda Republicana por la actividad que ha desarrollado en Valencia.—(Febus.)

S. R. I. CONFERENCIA NACIONAL DE LA SOLIDARIDAD, 1 y 2 de noviembre
CAFE MOLINERO -- Restaurant
AVENIDA DE RUSIA, 24
PASTELERIA: MARQUES DE VALDEIGLESIAS, 3

Almacenes Simeón
TEJIDOS Y CONFECCIONES
PLAZA DEL ANGEL, 8 TELEFONO 16590

MULTICOPISTAS "RAPID"
No necesitan clisés. Miles de copias con un solo original. Reproducciones de escritos a mano y de máquina de escribir.
De venta en: VELAZQUEZ, 34. TELEFONO 51310

La solución de clorhidrofosfato de cal creosotada
es infalible por curar radicalmente la tisis, catarros crónicos, bronquitis y afecciones del pulmón. Pruébalo y se convencerá. Se vende en las farmacias de LA MUTUALIDAD OBRERA.
PRECIO, 2,50

CALLICIDA OBRERO
UNA PESETA FRASCO

LA CAMPAÑA DE INVIERNO

LIQUIDACION DEL BENEFICIO ARROJADO POR EL FESTIVAL DEL ESPAÑOL Y SOBREPRECIO DE LOS DIARIOS

La Comisión organizadora del acto artístico de solidaridad con los combatientes, celebrado en el teatro Español el pasado día 12 (Fiesta de la Raza), y recaudadora del sobreprecio en la venta de los diarios madrileños, en la misma fecha, ha hecho entrega a la Comisión provincial pro Campaña de invierno de la cantidad de 39.479,90 pesetas, líquido total obtenido por ambos conceptos.

Dicha suma se descompone de la siguiente forma:

	Pesetas.
Sobreprecio de venta de los periódicos	21.987
Festival del Español:	
Venta de localidades	6.217,50
Donativos recibidos	12.041,60
Suma	40.246,10
Gastos diversos	766,20
Líquido total	39.479,90

Esta Comisión hace público su agradecimiento al Consejo Municipal de Madrid, a la Junta de Espectáculos, a la Sociedad de Autores y a los artistas que hicieron posible, con su colaboración desinteresada, el éxito del acto del Español.

También hace constar que los vendedores de Prensa se limitaron a cobrar esa día la tarifa correspondiente al precio de venta ordinario. Madrid, 24 de octubre de 1938.—La Comisión organizadora: Mariano Espinosa, Marcos Pérez Martínez, Amando Lázaro Ros, Antonino Uriel.

FESTIVAL EN LA ZARZUELA
Para el próximo sábado, día 29, a las seis de la tarde, la Comisión de Propaganda confederal y anarquista ha organizado un festival, a beneficio de la Campaña de invierno, en el teatro de la Zarzuela.

Números de orquesta y orfeón, de teatro, recitado de poesías y baile, forman un programa nutrido e interesante que permite augurar al festival un verdadero éxito. Las localidades pueden adquirirse en el local de dicha Comisión, Reforma Agraria, 20.

ADVERTENCIAS A LOS COMITES DE VECINOS
El Comité central hace saber a la Organización en general que el próximo domingo, 23, a las once de la mañana, se celebrará una reunión en el Ateneo Popular, en la que se darán unas charlas con motivo de la cooperación que prestamos a la Comisión pro Campaña de invierno.

También aprovechamos la oportunidad para manifestar al vecindario en general que nuestras listas de suscripción para la referida Campaña están autorizadas por la Comisión.

SOCIEDAD DE OPERARIOS FUMISTAS
La Directiva de esta Sociedad ha acordado contribuir con la cantidad de 750 pesetas para la Campaña de invierno. Al mismo tiempo ruega a sus afiliados que contribuyan con el mayor entusiasmo a dicha suscripción, entregando los donativos a los delegados de los talleres o en esta Secretaría, Góngora, número 6.

TALLERES METALURGICOS MADRID
Cumpliendo el acuerdo tomado en la última asamblea general del taller, este Consejo obrero ha entregado, del fondo de estos Talleres, al Comité provincial de pro Campaña de invierno, la cantidad de 50.000 pesetas, y al Comité provincial de Ayuda a los Mutilados de Guerra (Prin. núm. 3) 10.000 pesetas.

SOCIEDAD DE OBREROS PINTORES-DECORADORES
Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a esta Sociedad que esta Junta directiva ha tomado el acuerdo, como así lo ha hecho ya, de entregar a la Federación Local del Ra-

CHUECA
HOY, ESTRENO
Los primeros pasos
Comedia en tres actos, de ANTONIO MONSELL
EL PROCESO DEL P. O. U. M.

Para los principales inculpados, el fiscal pide treinta años

BARCELONA, 24.—En la Sala del Tribunal de Espionaje y Alta traición se ha celebrado la vista de la causa contra los procesados del P. O. U. M. La vista ha durado doce días. Presidió el Tribunal el magistrado señor Portal. Representó al Ministerio público el señor Gomá, y actuó de defensor el señor Rodríguez Revilla.

Los procesados eran Gorkin, Andrade, Abrahel, Rebul, Jorge Arquer, Escuder y Bonet.

Los testigos de más relieve que por una y otra parte participaron en esta vista fueron el subsecretario del Ejército de Tierra, coronel Córdón; el comisario del 12 Cuerpo de Ejército, Virgilio Llanos; el ex gobernador general de Aragón señor Manteón; el escritor don César Falcón; el director de Radio Asociación Ángel Galarza; el también ex ministro don Manuel Irujo; y el ex ministro Ferrerica Montseny, el ex embajador de España en París Luis Araquistáin y el presidente de la Audiencia de Barcelona y presidente del Tribunal de Casación de Cataluña, señor Andreu Avelló.

El fiscal ha solicitado una pena de treinta años de separación de la convivencia social para Gorkin, Andrade, Abrahel, Arquer y Bonet; quince años de la misma pena para Rebul, y la absolución a favor de Escuder, el cual ha quedado ya en libertad.

El defensor, en un extenso informe, que duró cinco horas, pidió la absolución para todos los procesados. Se espera que la sentencia será hecha pública dentro de dos o tres días.—(Febus.)

LA LABOR DE LA POLICIA

Se ha realizado un importante servicio en Valencia

VALENCIA, 24.—El subdirector de Seguridad ha hecho pública su felicitación para todos los agentes de la Comisaría General de Valencia y de Ferrocarriles por un servicio de excepcional importancia realizado en esta ciudad, y que por una elemental discreción conviene silenciar unos días.

Dijo después que se han creado unos 250 puestos de Policía en cabezas de partido y poblaciones importantes, lo que constituye un verdadero barómetro de la vida ciudadana, política y social. Los agentes llegan hasta la última aldea en una misión más bien informativa y preventiva. También se dedican a llevar la orientación de la República a los medios de la vida rural.—(Febus.)

LA CRISIS BRITANICA

Se supone aplazada la modificación del Gabinete

LONDRES, 24.—Se cree que la modificación del Ministerio será aplazada, limitándose, por el momento, a cubrir las vacantes existentes. Circula el rumor de que Oliver Stanley, ministro de Comercio, va a dimitir. También se asegura que Chamberlain tiene la intención de volver a crear el Ministerio de Abastos.—(Fabra.)

UN CONCURSO DE MARCHAS MILITARES

Para conmemorar el segundo aniversario de la heroica gesta de Madrid

BARCELONA, 24.—Para conmemorar el segundo aniversario del 7 de noviembre de 1936, fecha gloriosa de la resistencia de Madrid, la Subsecretaría de Propaganda abre un concurso entre los músicos españoles para la composición de una marcha militar conmemorativa de la heroica resistencia.

Entre los trabajos recibidos se seleccionarán dos, el primero de los cuales recibirá un premio de 10.000 pesetas, y el segundo, de 5.000. Las partituras podrán presentarse, hasta el 30 de noviembre, en la Subsecretaría de Propaganda.

PARTIDO SOCIALISTA OBRERO ESPAÑOL

SUSCRIPCION PARA PROPAGANDA

Cantidades recaudadas en la Secretaría auxiliar de Madrid
LISTA NUMERO 5
Suma anterior, 19.501,65.

Enrique Gómez, 25 pesetas; Juan Jarín, 10; María Eial, 25; Miguel Simarro, 180; Alfredo Gómez Romero, 50; Vicente López Jiménez, 50; Anselmo Ollas (consejero de la Hidráulica Santillana), 150; César Fuentes Conde, 1.000; Un afiliado, 5; Grupo Sindical Socialista de Trabajadores de Espectáculos Públicos, 224; Diego Salinero, 3; Eduardo Fernández, 25; Juan Vidma, 5; Afiliado número 7.629, 5; Gregorio Toboñas (ex-Guadalajara), 500; Laureano Briones de la Riva, 1.800; Agrupación Socialista de Galapagar, 50; Baltasar Martín, 5; Pedro Vargas, 10; Agrupación Socialista del Puente de Vallecas, 1.000; Alejandro Durán Cantos, 5; Afiliado número 6.621 de Madrid, 100; Mariano Arvalo, 5.

Grupo Cultural Jaime Vera, 100 pesetas; Enrique Génova, 5; Pedro Manjón, 5; Sabino Rodríguez, 5; Francisco Rubio, 5; Carlos Jubio, 5; Andrés López Arnesto, 4,40; Euctucioso López, 2; José Castro Díaz, 1; Mariano González, 5; Vicente López Jiménez, 10; Julio Martínez Gil, 10; Cris Noguera, 1,50; Raimundo Osma, 5; Antonio Anz, 3; Justo García Alonso, 5; Juan López Sanz, 2; El evacuado Silva, 1,50; Justo Temiño, 2; Aurelio Pérez, 2; Angel Moro, 5; Demetrio Cantón, 2; Frajarnau, 1; Faustino Anad, 2; Alfredo Gómez Romero, 10.

Personal de Almacenes Mazón y Villaverde: Juan Negrilla, 1 peseta; Félix del Pilar, 1; Juan Merino, 1; Alejandro Hernández, 1; Esteban del Río, 2; Venancio Alonso, 2; Pedro Ramírez, 5; Eugenio de la Iglesia, 5; Restituto García, 5; Tomás García, 5; Santiago Crespo, 5; Un afiliado de la Agrupación Socialista Madrileña, 10.

Agrupación Socialista de San Lorenzo de El Escorial: Ramón Benito, 25 pesetas; José Jorge, 25; Manuel Ballesteros, 5; Mariela Sánchez, 5; Carmen Ballesteros, 2; Sergio Montenegro, 25; Manuel Miguel, 23.

Suma total, 25.088,05.

COMPRO SOLAR, TEL. 48492.

PRESERVATIVOS «LA FRANCESA» Plaza Carmen, 1. Doce y veinticuatro pesetas docena.

COMPRO MAQUINA DE ESCRIBIR, TELEFONO 48098.

MAQUINA ESCRIBIR Oficina comercial precisa dos máquinas. Ofertas con precio; Apartado 9039.

CONTRIBUCION DE GUERRA Tercer trimestre

Apresírese a presentar sus declaraciones. Para formalizarlas y consultas, diríjase a Agencia Oficial de ANTONIO CALVO, calle Atocha, 29. De 4 a 8. Teléfono 28906.

COMPRO Enciclopedia Espasa completa, buen estado. Preciados, 58. Anuncios. Teléfono 14905

43 - 12 A 7 - 6 A 7 - 75 - 6 D 6 25 - Z - 5
Cunningham R. C. A.

Radio Universo ALCALA, 70 -- TELEFONO 61779

COLECCION DE SELLOS COMPRARLA PARTICULAR OFERTAS: APART. DO 330

COMPRO CASA Rosalía de Castro, 26. Tel. 11731 (De 3 a 7)

PASAPORTES Cédulas, impuestos Guernica, expedientes matrimoniales, pagos Hacienda, instancias, cartillas Abastecimiento, obtenidos rápidamente certificados de Penales y toda clase de asuntos y documentación. HORTALEZA, 15. Horas: 11 a 1 y 4 a 6.

TEATROS Y CINES

(Industria intervenida por el Estado.)

PARA HOY

TEATROS

IDEAL.—5: La fiesta de San Antón y La del manojo de rosas.

A las 6

ASCASO.—El crimen del padre Amaro (gran suceso).

BARRAL.—El chiquitín de la casa (graciosísima)

COMEDIA.—Los Cuatro Caminos (gran éxito cómico).

CHUECA.—Estreno: Los primeros pasos (de Antonio Monsell).

ESLAVA.—La casa de los lios o El sostén de la Milagros (clamoroso éxito de risa).

ESPAÑOL.—El alcalde de Zalamea (éxito extraordinario).

FUENCARRAL.—Los amos del barrio (el verdadero éxito).

GARCIA LORCA.—Pide por esa boca (superrevista excepcional).

JOAQUIN DICENTA.—Las incendiarias (extraordinaria revista).

LARA.—¡Yo soy un señorito! (magnífica comedia flamenca).

MARAVILLAS.—Los cardenales (magnífica revista).

MARTIN.—Las ametralladoras (triunfo enorme).

LOPE DE VEGA.—¡Qué más da! (grandioso suceso).

PAVON.—Tirada en la vida (éxito delirante).

PARDINAS.—La verbena de la Paloma y Bohemios (Angeles Ottein).

PROGRESO.—Rosa de Madrid (éxitazo).

TEATROS DE VARIEDADES

CALDERON.—5,30: Homenaje despedida del grandioso espectáculo Radio Variedades Calderón 1940, que tan brillante éxito ha alcanzado en sus setenta y cinco días de actuación, integrado por Pastora Imperio, Niño Pérez, Sepepe, Carmen Salvador, Mugueta, Petit Ballesteros, Cástex, Conchita España, Carmela Díez, Adelita Saavedra, Paquita Almería, Florita Aparicio, Orquesta Calderón, Maruja Nerina, Elsie, Conchita Alonso, Ballet Calderón, Baby and Jhonson, Manolo el de Bajoz, El Americano.

VARIEDADES.—4 y 6,15: Matilde García, Burguillos, María Luisa Farfán, Gelmí, Chacón, Isabelita Ubarri, Pilarín Gurumeta, Rosa Andalucía, Nieves Campos, Conchita y Pagán, Alfonso Alfaro, Encarnita Salmerón, Los Farman, Lolita de Málaga, Rafael Arcos, Pompoft, Thedy, Nabucodonosorcito y Zampabollos, Orquesta Florida.

ZARZUELA.—5,30: Conchita Casado, Matilde de Granada, Anita Jovellanos, Lolita Santandell, Rendón, Conchita Muñoz, Lerín, Eloísa Montes, Arthur, Hermanas Piquer, Victoria de Madrid, Pepe Medina, Pharry Sister's, Luis Torr, Inesita Peña, con orquesta Palermo; Niña de los Peines, Manolo Bonnet, Ana Mary (Shirley Temple española), Rafael Martínez, Orquesta Renacimiento.

CINEMATOGRAFOS

DORE.—4 y 6: Dos y medio (graciosísima).

TETUAN.—4 y 6: Tempestad al amanecer (en español).

De 4 tarde a 9 noche

CALLAO.—Programa doble: Marinero en tierra (Bocazas) y Taxis (James Cagney).

POPULAR CINEMA (San Miguel). Programa doble: Amor de Gaucho y El secreto de Chang. Butaca, una peseta.

A las 4,30 y 6,30 de la tarde

ASTUR.—El campeón del regimiento (en español).

AVENIDA.—Fedora (de Sardou).

BARCELO.—Alta escuela.

BILBAO.—El diputado del Báltico (film ruso, en español).

CAPITOL.—Sola con su amor (Silvia Sidney-Mary Astor, segunda semana).

ENCOMIENDA.—Mary Burns, fugitiva (Silvia Sidney, en español).

FIGARO.—Caras falsas (sensacional).

GENOVA.—El conde de Montecristo (Elisa Landy-Robert Donat, segunda semana).

GOYA.—Dime quién eres tú (opereta, por Liane Haid).

MONUMENTAL.—El caballo del pueblo (en español, con los mejores tangos).

PADILLA.—No más mujeres.

PALACIO DE LA MUSICA.—Un marido ideal (Brigitte Helm).

ROYALTY.—La usurpadora (Irene Dunne).

SALAMANCA.—La hija de Drácula (más inhumana y cruel que el padre; en español).

TIVOLI.—Por unos ojos negros (Dolores del Río).

CINES DE SESION CONTINUA

De 11 mañana a 8,30 noche

ACTUALIDADES.—Ha entrado un fotógrafo (James Cagney).

CALATRAVAS.—Un corazón por una canción (opereta).

CARRETAS.—El mundo cambia (Paúl Muni, en español).

GONG.—Bailes y canciones.

MADRID-PARIS.—La princesa de la Zarda (Martha Eggert).

De 4,30 tarde a 8,30 noche

BELLAS ARTES.—Nuestro culpable (española, por Ricardo Núñez).

BENAVENTE.—El misterio del castillo Torosky (emocionante).

CHAMBERI.—Polvorilla (Jean Harlow).

DOS DE MAYO.—Asesinato en la terraza (William Powell, en español).

ELCANO.—El gran domado (sensacional).

FLOR.—Noche de fantasmas y La ley del más fuerte (caballista).

HOLLYWOOD.—Ojos que matan (en español).

METROPOLITANO.—Un disparo al amanecer y Almas de acero (caballista).

OLIMPIA.—Bajo dos banderas (Claudette Colbert).

PLEYEL.—Mata-Hari (Greta Garbo).

PRENSA.—El hombre que volvió por su cabeza (sensacional).

CINES CON FIN DE FIESTA

A las 4,30 y 6,30 de la tarde

LATINA.—La dama fugitiva (en español). Fin de fiesta: Begonia la Bilbainita, Pepita Renau, Negro Aquilino con Lorenzo el Duque.

De 11 mañana a 8,30 noche

PANORAMA.—El ángel de las tinieblas (en español). Fin de fiesta: Coralillo de Granada, Juanita Crespo y Moreno...?

De 4,30 tarde a 8,30 noche.

DURRUTI.—La sombra del hampa (Paúl Muni). Fin de fiesta: Nati González, Clarita Coopel, Cepero, Antonio Molina.

PROYECCIONES.—Wonder bar (por Dolores del Río). Fin de fiesta: Isabelita Serrano, Reyes Chiberto, Carmen Flores.

RIALTO.—Veinte mil duros (española, Charito Leonis y Manolo Paris). Fin de fiesta: Mary Sol, Barceló y Chavalillos madrileños.

DISPOSICIONES OFICIALES

Inclusión del Metro en la red nacional de ferrocarriles

BARCELONA, 24.—El «Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional» publica, entre otras circulares, una concediendo la Medalla del Deber a gran número de soldados por su heroico comportamiento en distintas acciones de guerra.

—Otra señala la nueva estructuración sanitaria que ha de implantarse en la Base Naval de Cartagena.

«La Gaceta de la República» inserta las siguientes disposiciones:

Defensa Nacional.—Disponiendo se constituya el Tribunal para las oposiciones a músico mayor de la Banda Republicana. El Tribunal estará presidido por el teniente coronel de Caballería, jefe de la Escolta Presidencial, don Cándido Viqueira, y lo constituirán don Bartolomé Pérez Casas, del Consejo Central de la Música; don Juan Lamotte de Grignon, director de la Banda Municipal de Barcelona, y el director de la Banda de Música del quince Cuerpo de Ejército, don Ignacio Vélez González. Actuará como secretario el director de la Banda de Música del Batallón de Retaguardia número 17, señor Imaz.

Comunicaciones y Transportes. Orden disponiendo que los ferrocarriles Metropolitano de Madrid, Gran Metropolitano de Barcelona y Transversal de Barcelona queden incluidos en la red nacional de ferrocarriles, en las mismas condiciones que las demás líneas.—(Febus.)

CONVOCATORIAS Y AVISOS

Agrupación Socialista del Puente de Vallecas.—Se convoca a todos los afiliados a junta general ordinaria, que tendrá efecto, en su domicilio social, los días 28 y 29 del actual, a las siete de la tarde.

Será sancionado todo compañero que, estando en la localidad, no asista a la reunión o no justifique el motivo de su no asistencia.

Sindicato Provincial de Maestros (F. E. T. E. U. G. T.).—Celebrará asamblea general extraordinaria en la Casa del Maestro, plaza de la Independencia, 9, mañana, miércoles, a las seis y media de la tarde, con el siguiente orden del día: Lectura y aprobación del acta anterior y Habilitación del Magisterio.

Sindicato Provincial de Trabajadores del Comercio (Cajas de Previsión y Paro).—Se ruega a los familiares de nuestros muertos o desaparecidos se pasen por esta Secretaría todos los días, de seis de la tarde a ocho de la noche, para comunicarles un asunto de interés.

AVISOS

El Comité de Enlace sindical de Peluqueros U. G. T.-C. N. T. recuerda a los compañeros movilizados en el Ejército que para percibir la diferencia de jornal hay necesidad de inscribirse en su respectiva sindical; advirtiéndole que en ningún caso el cobro de estos haberes tendrá carácter retroactivo.

Grupos Sindicales Socialistas

El de Dependientes Municipales (Fracción de Guardas).—Celebrará junta general ordinaria mañana, miércoles, a las cuatro de la tarde, en el salón de nuestro domicilio social, sito en Miguel Ángel, número 1, para tratar asuntos de relativo interés.

Dada la importancia de los asuntos a tratar, se ruega la puntual asistencia al mismo.

El de Obreros de la Madera. Convoca a los aserradores mecánicos a una reunión mañana, miércoles, a las cinco y media de la tarde, en la Secretaría número 26 de la Casa del Pueblo.

El de Practicantes de Medicina y Cirugía de Madrid y su Provincia.—Celebrará junta general extraordinaria el jueves, día 27, a las seis de la tarde, en su domicilio social, Velázquez, 47. Encarecemos la puntual asistencia, dado el interés de los puntos a tratar en dicha asamblea.

Curso de conferencias

El próximo viernes, día 28, a las siete de la tarde, se celebrará la cuarta conferencia de la segunda serie del curso, titulada «Música española moderna de autores españoles y franceses. Concierto de obras para piano», por Gabriel Abreu.

Círculos Socialistas

El de las Barriadas del Puente de Toledo.—Se advierte a los afiliados que continúa abierta la suscripción pro Campaña de invierno; rogando a los que no hayan contribuido lo hagan a la mayor brevedad.

Los afiliados que tengan hijos cuya edad oscile entre los cuatro y diez años, pueden pasar por Secretaría para informarles de un asunto de gran interés para los pequeños.

El Instructivo de Cuatro Caminos y Bellas Vistas.—Se recuerda a todos los compañeros asociados que en este Círculo hay abierta una suscripción pro Campaña de invierno, pudiendo entregar los donativos en la Secretaría del mismo.

Casa de baños abierta al público

El Ayuntamiento pone en conocimiento del público que la Casa de Baños de Embajadores (glorieta) está abierta al público gratuitamente, y en ella se facilita el jabón y demás utensilios.